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BBeneHune

* B maHHOI KypCcOBO# paboTe OydeT OnpeacasIThCs
XAMHUYECKHUN COCTAB MUHEPAIBHOM BO/IbI
«ITagpuHCKAsT» «APXBI3 »

* [IpOoU3BOAUTENL YKA3BIBAET, UYTO B JAHHBIX
MHUHEPAIbHBIX BOJIAX COACPKUTCH:




Ilenu n 3agaun

Heab: onpenenuts coaepxanne Ca 1 Mg B MUHEPAIILHON BOJIE
METOJIOM KOMILJIEKCOHOMETPHUH, HCO3' METOJIOM
MMOTEHIIMOMETPUYECKOTO TUTPOBAHUS

3agaum:

1.Onpenenuth coaepKaHue KaJblUs U MarHUsl B MUHEPAJILHOU
BOJIE METOJIOM KOMILIEKCOHOMETPHUYECKOIO TUTPOBAHMA.

2. OnpenenuTh KACIOTHOCTh MUHEPAIILHOKW BOJBI METOAOM
MTOTEHIIMOMETPHH.

3. [Tpon3BeCTH CTAaTUCTUYECKYIO 00PAa0OTKY PE3yJIbTAaTOB aHAIN3a
Y CPABHUTH TMOJTYUYEHHBIE PE3YIIBTAThI CO 3HAYECHUSIMH,
yKa3aHHBIMH ITPOU3BOIUTEIIEM.



KoMIuiekCoOoHOMETpU

* KOMIJIEKCOHOMETPHUS — THTPUMETPUIECKHAM METO]I AaHAJIN3A,
OCHOBaH Ha 00pa30BaHUH MPOYHBIX BHYTPUKOMILICKCHBIX
COCIMHECHUH (X€J1aTOB) MEKAY KaTHOHAMH METAJIJIOB
U KOMIUJIEKCOHAMMU.

* Peaknuu KOMILIEKCOOOPA30BAHMSA MOYKHO IIPEACTBUTH B BUJIE:
M?*"+:L=[M:L]**
o JI71s BBINONHEHHS PEAKIIUM KOMILIEKCOOOPa30BaHus
HEOOXOIUMO CO3aTh M IOIIEPKUBATH IOCTOSHHBIM 3HAYECHHE

pH pactBOpa, odbecneunBaromnii MaKCUMalbHbBIA BBIXOI
KOMIUIEKCHBIX COEIUHEHUM.




NHauKaTopbl B KOMILIEKCOHOMETPUH

MeTaNIONHAUKATOPBI — BEIIECTBA, IPEIHA3ZHAYECHHBIC IS
OIIPEACIIEHUS TOUYKHU DIKBUBAJIEHTHOCTHU
IIPU KOMILIEKCOHOMETPUYECKOM TUTPOBAHUU.

TpeOoBaHusi K HHAUKATOPAM:
MeTaiut 1 UHAUKATOP NOJLKHBI B3AUMOJECUCTBOBATh B COOTHOIICHUHT
1:1.
KOHCTaHTa yCTOWYMBOCTH UHUKATOpA AOJKHA ObITH Oounblue, yeM 10

OTHOIIIEHHE KOHCTAHT YCTOMYMBOCTH KOMILJIEKCOHATa MeTaJljla v
METaJUIOMHANKATOPA JOJDKHO ObITh 6osblie, uem 10%

LIBeT nHOMKATOPA NOJIKEH OTIIMYAETCS OT LIBETA KOMILJIEKCA METaJlIa C
WUHAKATOPOM.

KoH1eHTpanus nHAUKaTopa JOJIKHA OBITh HAa 2 TTOpsIAKA HUXKE
KOHIIEHTPAIUY METAJLIA .

Komiutekc Melnd momxeH ObITh JTa0OUJIbHBIM.
HN3meHeHnne okpacku KOHTPACTHOU

NHaaukaTop JOJDKEH MPUMEHATHCS B TOM obnactu pH, rae
KOHKYPHUPYIOIas peakus ¢ y4aCTUEM IIPOTOHOB OTCYTCTBYET.



Pe3yibrarsl CTaHIapTU3AUMU TPUIIOHA b.

* Konuenrpauuro IJITA onpeneisroT 1o 3aKOHY

SKBHUBAJICHTOB.
([ ] — *
CTpB VMgSO4 CMgSO4/\/va]5.
Ne VMg VTpE’ pre TPb,
on | Mn |OHeH |M
biTa | MJT HbIN
VTpE’
M1
1 [10,00| 9,9
2 | 10,00 | 10,1
10 | 0,025
3 110,00| 10

Ne Vlvlg VTp B’ pre TPb,
onbIT 504, M1 AHEH
a MI HbIVA

VTp B’

Mn
1 10,00 |11,0
2 10,00 | 11,6 |11> 0,02
3 10,00 | 11,8




BBIUMCJISIOT 110 (popMmyiie:

(:M Ca—

Pesynbrarel onpeaencHusa Ca

* MaccoByro KOHIIEHTpAIUIO HOHOB Kanbiust (C . ), MI/II,

vV

s AP

B XE

TpESXA4Ca.><~1()3

VHHHGTKH

Pesymnbrarsl onpenesieHus coaepxanus Ca.

, Mr/n

No o VTp b Cpenn | Comep No e | Vip b o Cpenu | Comep
OIIBITA , MII ee | kaHupe || OMBITA | pyony | M ce KAHNC
BOAEL MJI 3Haue | Ca,
M1 3HaueH | Ca,
HUE MT/JT
ne V MT/71 \V4
TP p b
1 50 | 11,4 - 228,46 || 1 100 | 7,5 60,12
2 50 11,5 | 11,47 (230,46 || > 100 | 6,5 7,0 521
3 50 11,5 230,46 || 3 100 |7,0 56,12




* Maccogyro koHIeHTpanuio noHoB Maraus (C Mg ), MI/11,

Pesynprarsl onpeaencHus Mg

BBIUMCIISIOT IO (DOPMYIIE:

(V'rpB - VTpB(Mg) )XCTpB XMMg % 103

Cn Mg= MTI/J1
. g VHHI’IGTKH ! /
Pesyinbrarel onpeneeHus coaepxxanus Mg.
Ne MHHED., VTp & » | Cpenn | Cozep Ne wme | Vopp | CPER | Core
omeITa | MJT €€ JKaHUEC OmbITa | o wp |» M | HEE pKaH
Ni[.]'[ 3HAYe M MIJI 3Ha4€c | Uc
& aue | Mg,
HUE | MI/J s | M/
Vs
1 50 13 19,2 1 100 |16,5 46,17
2 SO0 | 129 1 5 99| 168 2 100 |16,0 |163 |43,74
3 50 13 18 3 100 | 16,2 44,71




IloreHnmmomMeTpus

* lloTeHIIMOMETPUYECKUN METOJ] TUTPOBAHUSA OCHOBAH Ha
U3MEPEHUM MOTEHIIMANA 3JIEKTPOIa, TOTPYKEHHOIO B
pacTtBOp. BennunHa noteHuana 3aBUCUT OT
KOHIICHTPAI[UM COOTBETCTBYIOIIMX HOHOB B PACTBOPE.
M3mMepuB noTeHIUAI 3IEKTPO/1a, MOTPYKEHHOTO B
pPAaCTBOP JAHHOW COJIM HEU3BECTHOW KOHIICHTPAIIUH,
MOKHO ONIPEAECIUTH COJIEPKAHUE COOTBETCTBYIOIIUX
MOHOB B pacTBODE.



Cxema YCTAHOBKH IS IIOTCHIHHUOMCTPHUYCCKOI'O TUTPOBAHUA

* 1. IloreHumomerp. 1

e 2. CTEeKJISIHHBIN 3JICKTPOI.
* 3. XnopcepeOpsHbIid JEKTPO.

e 4. Syerika.

* 5. broperka.

e 6. MargurHas MeIIajka.

Ilapex w3 awexapomaro Puc 4.15 XnopcepeOpaHu 3MeKTPOL;
1 — cepebpaHaz MpoB anoka, 2 — QIOH XJIOPHCTOTO
cepebdpa, 3 —pactsop HClxom KC1

) ECI



Pesynbrarel craggapru3auun HCI

* Konnentpanuro HCl onpeneiastoT mo 3aKoHy

SKBUBAJICHTOB.
% — %
C HCl VHCI C Na2CO3 VNa2C03
No V| Vyep | Yepenn CHCL No \% V | Ycpenn CHCL
OB | \.rco3 | M | CHHBIA M OMBITA |\ hoo3. | gep | CHHBIA M
Ta MJT MUT MJT
VHCI’ VHCI’
MJT MJT
20 9,9 1 20 10
2120 | 99 | 10,03 | 0,12 2 20 [101| 10 |005
20 10,3 3 20 10




PGBVJIBT&TBI TUTPOBAHUSI

No

MI/IHep BOJIBI”

MIJI

VHCl , MJI

Cpez[Hee
3HAYCHUE

v

HCI

Conepxanu
e HCO3',
MT/71

20,00

12,2

20,00

12

20,00

12

12,06

4413,96

MUHEP.BOJIBI’
MJI

HCI °

Cpennee
3HAYEHUE

VHCl

ConepxaHu
e HCO3',
MT/J1

20,00

10

20,00

10,1

20,00

10

10

1525

6,75 1 0,01 0,01
6,74 1 0,03 0,03
6,71 1 0,02 0,02
6,69 1 0,03 0,03
6.66 1 0,01 0,01
6.65 1 0,03 0,03
6,62 1 0,03 0,03
6,59 1 0,08 0,08
6,51 1 0,11 01 1[
6.4 1 0,21 0,21
6,19 0,5 0,14 0,28
6,05 05 0,24 0,48
5,81 05 0,41 0,82
5,4 0,5 0,12 0,24
5,28 0,1 0,12 1,2
5,16 01 0,11 1,1
5,05 0.1 0,15 1,5
4,9 01 0,22 2,2
4,68 01 0,33 3,3
4,35 0,1 0,19 1.9
416 0,1 0,1 1
4,06 01 0,13 1,3
3,93 0,1 0,06 0,6
3,87 01 0,11 11
3,76 o5 0,19 0,38
3,57 1 0,12 0,12
3,45 1 0,06 0,06
6,9 0 0 0
6,65 2 0,25 0,125
6,47 2 0,18 0,09
6,25 2 0,22 0,11
6,05 2 0,2 0,1
5,8 2 0,25 0,125
5,65 1 0,15 0,15
5,4 1 0,25 0,25
5,25 0,5 0,15 0,3
5,04 0,5 0,21 0,42
4,93 0,2 0,11 0,55
4,82 0,1 0,11 A 54
4,65 0,1 0,17 1,7
4,55 0,1 0,1 i
4,35 0,1 0,2 2
4,28 0,1 0,07 0,7
4,07 0,1 0,21 2,1
3,9 0,1 0,17 1,7
3,8 0,1 0,1 1
3,65 0,1 0,15 1,5
3,6 0,1 0,05 0,5
3,52 0,1 0,08 0,8
3,45 0,1 0,07 0,7
3,35 0,1 0,1 1
3,15 0,5 0,2 0,4
2,98 0,5 0,17 0,34
2,9 0,5 0,08 0,16




KpuBbI€ TUTPOBAHUS

TPAQUKM NOTEHLIMOMETPUYECKOTO TUTPOBAHMA (OMbIT 3)




Craructuyeckas 00padOTKa pe3yabTaToB
aHaIn3a

O6paboTka AaHHbIX O cOAEpPXKaHUU KanbuuUA:

1)CpeaHee apudpmeTmyeckoe 3HayeHue
KOHUEHTpauuu:

_YC; _ 228,46+230,46,1+230,46
CCF’_ n 3
2) CtaHpapTHOE OTK/IOHEHMUE:

—Z(Ci_C)A2=1,15 MT/J1

S,=

n-1
3) OTHOCUTENbHOE OTK/IOHEHME:

Srone= —*100%= =--*100% = 0,5%
cp

56,11
4) loBepuTENbHBIN HTEPBAN:

Spxt  4,01%2.87
AC="T= == = +2,85 mMr/a

w o resm
5) 3HayeHMe KOHUEHTPALMN C Y4ETOM
[OBEPUTENBHOIO MHTEPBANaA:

C=(229,79-2,89; 229,79+ 2,89)= (226,9;

232,68) mr/n

=229,79 mMr/a

06pa6oma AAHHbIX O coaepKaHum

Kanbuma:

1)CpenHee apudpmeTnyeckoe

3HAYEeHUEe KOHUEeHTpauunm:
YC;i  60,12+52,1+56,12

C,=m— = =56,11 Mr/xa

0™ 1y 3 A1 mr/

2) CTaHAapPTHOE OTK/IOHEHMUE:

S,= MJ} 01 mr/n

3) OTHOCUTENbHOE OTK/IOHEHME:

4,01
Sror= Cp*lOO% 56’11*100% 7,1%
4) JoBepUTENbHbIN UHTEpPBAN:

_ Spxt  4,01%2.87
AC= N B 16,64 mr/n
5) 3HayeHme KOHUEHTPAL WU C Y4ETOM
NOBEPUTENbHOIO UHTEPBANa:
C=(56,11-6,64; 56,11+ 6,64)= (49,47,
62,75) mr/a




Craructudeckas 00padOTKa pe3yabTaTOB aHAIN3a

O6paboTKa AaHHbIX O coaepKaHUU MarHus:

* CpepgHee apudmeTmnyeckoe

KOHLUEHTpaLuuu:

_YCi _ 19,2+16,8+18

Cpp==t = —————=18 mr/n

* CTaHp,apTHoe OTK/IOHEeHUe:

, i—C)2
Sr: le'zmr/n
n-1

OTHOCUTENbHOE OTK/IOHEHUE:

1;
44,8

S

rotTH™

2 %100% =
Cep

4) loBepUTe/ibHbIN UHTEpPBaAnN:

_ Sprt _ 1,5#2.87

AC = s 5 - +2,98 mr/an
5) 3Ha4yeHue KOHLUEeHTpauuu

AO0BEPUTE/IbHOIO UHTEpBasia:

C=(18-2,98; 18 + 2,98) = (15,02; 20,98) Mr/ 1

3Ha4vYeHue

58 ¥100% = 6,6%

O6paboTKa AaHHbIX O coAepKaHMU MarHus:
*  CpegHee apudmeTnyeckoe 3Ha4YeHUE KOHLLEHTPALUMUN:

Ci  46,17+43,74+44,71
cp=L = - =44,88 mr/n
n

® CTaHAapTHOG OTK/IOHEHUE!

f i—C)2
S= Z(Cl—c)zl’sMr/n
n-1

OTHOCUTENbHOE OTK/IOHEHUeE:

1,5
44,88

S,...= Cicp*loo% = 2> _%100% = 3,34%

4) loBepUTeIbHbIM MHTEpPBAN:

_ Sprt 1,5%2.87
AC = oA +2,45 mr/n

5) 3HayeHWe KOHUEHTpauMum C Y4ETOM [JOBEPUTENbHOro

MnHTEPBAana:

C= (44,88 - 2,45; 44,88 + 2,45) = (42,43; 47,33) M/



Craructrdeckas 00padOTKa pe3yabTaToOB
aHaIu3a

.059350"(3 AaHHbIX 0 coaepkaHum HCO;™: 0O6paboTKa AaHHbIX O coaepKaHum HCO,™:

* 1)CpepHee apudmeTnyeckoe 3Ha4YeHWe  1)CpegHee apudMeTUHECKOE 3HAUYEHME KOHLEHTPaLMK:
KOHLUEHTpaLmnn. _XCi _ 1525+4152541525 ) o M/
YC;  4413,96+4413,96+4413,96 - =

==t = =4413,96 n

C ==t —
P n 3 2) CtaHAapTHOE OTK/IOHEHMue:
mr/n

2) CTaHAapTHOE OTKOHeHMe: 5= /Mz 0 mr/n
n-1

i—C)2
S .= /M = 0 mr/n 3) OTHOCUTE/IbHOE OTK/IOHEHUE:
n-1 S

I 0/ —NO
*  3) OTHOCUTEeNbHOE OTKNOHEHMeE: Sroms™ Co 100%=0%
S .
Sror= —F100%=0% 4) losepuTeNibHbIN UHTEPBaN:
Cep . AC = Spxt
* 4) JoBepuTenbHbIN UHTEpPBanN: = m =0 mr/n
AC = S\’/?f:o mr/n 3HayeHMe MacCoBOW KOHLLEHTPaLMK C YHETOM

A0BEepPUTENIbHOIo MHTEpBana:

*  3HayeHMe MaCcCoBOM KOHLEHTpauum c
HeHTpau C = (1525+0,00) mr/n

Y4ETOM A0BEPUTENBHOIO MHTEpBana:
C =(4413,96+0,00) mr/n



3dKITHOHEHUNE

OIEMEHTHI 3asiBneHHble 3Ha4yeHua | [onyyeHHble 3Ha4YeHUd
Mr/n Mr/n

KanbLUn 25-50

MarHmu 5-20

rmapokapoboHaThl 150-250

OMEMEHTHI 3asaBrieHHble 3Ha4YeHns | [lonyyeHHble 3HaYeHUS
Mr/n Mr/n

KanbLUn <100 56,11 +6,64

MarHmu <100

rmapokapboHaThl 1500-2700 1525 +0,00




Cnacnbo 3a BHMMaHue



